

# 年味浓消费旺 迎新春送祝福

2024全国网上年货节(福建)在石狮开启,2024泉州市工业旅游节在晋江举办……您将了解更多泉州潮牌,过个不一样的年

N海都记者 董加固 杨江参 柳小玲 田米 通讯员 王鹏达 林锦鑫 吴玲娜 赖良德 文/图

昨日是腊八,年味渐浓,消费趋 旺,文旅也热闹起来了。1月18日, 2024全国网上年货节(福建)暨八闽 乡村振兴产品直播年货节在石狮服 发城艺术展览中心开幕,汇聚到 特色产品,让你"一站式"就能置 年货。而泉州首届工业旅游节昨日 也在晋江举办,并延续到2月份,让 广大朋友了解泉州潮牌、共享优惠, 过一个更有获得感、体验感的节日。

过年就图个热闹。民俗踩街、 庙会游园、品尝美食……你瞧,鲤城 区东红幼儿园的孩子们已提前感受 传统节日的喜庆氛围。过年更少不 了贴春联。泉州市城镇集体工业联 合社系统开展"迎新春,送祝福"主 题活动,为居民们赠送一副副吉祥 如意、满含祝福的春联。



小朋友表演民俗踩街

# △◆◆ 汇聚八闽特色产品"一站式"尽享年味 ∭ 🗢

2024全国网上年货节(福建)以"全闽乐购·数商迎春"为主题,八闽乡村振兴产品直播年货节则以"海丝烟火"石狮年兜味"为主题,致力于一站式"吃喝穿、娱购乐、农特优、文商旅"等推介,打造专属石狮"年兜味"的"年货节"IP。活动现场更设置了"八闽特色展示体验馆"展销

区,赋能八闽特色农产品消费销售。年货节活动贯穿新春佳节前后,为期一个月,持续至2月17日,将以线上和线下相结合的方式进行,让八闽年货闪耀登场,消费者既可以线上选购,也可以在实体市集区沉浸式、"一站式"采购,尽享年味。

在八闽特色展示体验

馆里,汇聚了福建九地市的 美食、农特产品、非遗文创 等八闽特色产品,线上选 购+市集沉浸式采购,帮助 名优特新农特产品出村进 城上网直销,助力八闽各地 特色乡村振兴农产品、产业 等发展,满足来石狮采购 年货的市民及游客的迎新 春需求,助力福建源头好 货畅销海内外。同时,年

货节还汇聚了以石狮服装城商户为主的各大品牌鞋服进行展销特卖,以及"跑造物"文创展销、美闽生活体验、春节氛围布置、少儿电视新春大联欢等发展,通过"吃喝穿、娱购乐、农特优"等推介,高度融合,让市民群众体验节日文旅消费盛宴。

# 

2024泉州市工业旅游节昨日在晋江隆重举办。该活动旨在搭建宣传、营销、对接和交流的平台,推动更多特色工业品牌资源转化为热门文旅产品,让文旅与工业互为赋能,构建起泉州工业旅游的品牌矩阵。

记者了解到,此次工业

旅游节以"泉潮游 晋情购"为主题,推出首届泉州工业旅游特展、百厂千团万品潮玩乐购、百城千团万人海丝游、时尚潮玩市集、工业旅游体验游等活动,以城市、产业、文化赋能泉州品牌建设,展现世遗泉州百花齐放的品牌魅

力。活动现场,还举行了 2023年国家工业旅游示范 基地、福建省金牌观光工 厂、福建省观光工厂、泉州 市观光工厂授牌仪式。

为让更多游客近距离体验泉州工业游景点,泉州市工信局还推出"工业旅游电子地图",可在地图上搜索相关企业的门店地

址、产品情况、附近酒店、 附近工厂店等信息,还可 根据自身需求灵活地规划 旅游线路。目前"工业旅 游电子地图"已收录231家 企业及12条扫货路线,下 一步,泉州市工信局还将 持续征集一批工业旅游 点,期待更多企业加入工 业旅游的队伍中来。



#### 迷你版民俗踩街 孩子们玩得很欢 <u></u>

随着气势磅礴的舞龙舞狮开道,民俗踩街表演正式开始。火鼎公婆队、峇峇娘惹队、南音队、蟳埔簪花队、大唐仕女队、五祖拳队……各个队伍依次登场,鲤城区东红幼儿园的孩子们打扮一新,伴随着锣鼓声响,队伍沿着学园操场的跑道一边表演一边前行,欢笑声充满学园。

除了民俗踩街,庙会游园同样满满闽南风情:泉州木偶剧团为孩子们带来了传统剧目《小沙弥下山》,诙谐逗趣的表演引得孩子们时而鼓掌、时而欢笑;腊八粥、面线糊、茶果子、宋式点茶……一道道

美味可口的小吃,满足了孩子们的味蕾体验,更凸显着泉州风味。

学园还设置了各式各 样的体验馆,让孩子们切 身体验非遗文化和海丝风 情。"金苍绣馆"和"江加走 木偶头馆"里,孩子们用针 线和雕刻笔亲身感受非遗 魅力;"糖画馆"里,剔透的 糖丝在孩子们稚嫩的小手 下变成千姿百态的形状; "海丝汤圆馆"里,孩子们 搓起了冬至丸、滚起了元 宵圆;"饺子热腾腾馆"里, 孩子们自己动手包着饺 子、制作龟粿,或捏或揉, 或包或压,浓浓年味萦绕 在馆内的每个角落。

## **◇◇**"很温馨,有年的感觉"<u></u>

情暖岁寒时,群众冷暖记心间。记者在鲤城区百源社区九一街142号看到,整个院子墨香四溢,现场热闹非凡。据了解,主办方邀请了市书法协会的书法家们挥毫泼墨,书写赠送春联。

"很温馨,人气旺,烟 火气十足,一对给厂里贴, 这样的活动有意义,有年 的感觉。"泉州市五金机械 厂退休人员黄阿姨对记者 说道。除了写春联,现场 还有"写福送福"环节,书 法家们与社区居民一同提 笔,用多种书体写出各种 形态的福字,共同传递新 春的祝福和美好的祝愿。

现场除了赠送春联的 活动,还邀请了理发师及 卫生院医生等为居民群众 进行义剪及义诊活动,并 普及健康知识。

# 一等奖50万 泉州邀约匠心达人参赛

泉州正式启动东海中央活力区蝴蝶湾商务中心"市井十洲城"城市雕塑设计大赛征集活动,报名截至2月25日 A03

## 满城粥香 事事"粥"全

昨日是腊八节,泉州承天寺、少林寺 等地纷纷举行施粥、送春联传统活动

**A04**